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Російський фашизм став одним із наслідків поразки так званого «білого руху», 

який так і не досяг мети – розгромити більшовизм. Разом з тим це був один із шляхів 

продовження боротьби. На хвилі визвольної боротьби група активної молоді на чолі з 

Олександром Покровським у Харбіні у 20-х рр. ХХ ст. звернулась до ідей італійського 

фашизму Беніто Муссоліні. Кістяк цієї групи становили юнкери, кадети, молоді офіцери, 

які пізніше створили Російську фашистську організацію, пережили розкол і 

реформувались у Російську фашистську партію (РФП) на чолі із Костянтином 

Родзаєвським, що спирався на японські політичні кола [1]. 

У К. Родзаєвського був талант до ораторського мистецтва та організації, тому він за 

досить короткий термін вивів партію на широкий загал. Ідеологія партії – антисемітизм, 

антикомунізм та антирадянщина. Це все було висвітлено у програмних документах партії, 

автором яких був К. Родзаєвський – «Монархія та республіка», «Наша зброя», «Форми 

боротьби» тощо. Також деякі світоглядні позиції були описані у праці «Заповіт 

російського фашиста» [3].  

http://www.coe.int/t/dgap/democracy
https://www.eurac.edu/en/blogs/eureka/david-vs-goliath-of-voter-turnout-why-is-the-participation-in-eu-elections-so-low
https://www.eurac.edu/en/blogs/eureka/david-vs-goliath-of-voter-turnout-why-is-the-participation-in-eu-elections-so-low
https://www.europarl.europa.eu/RegData/etudes/STUD/2018/603213/EPRS_STU(2018)603213_EN.pdf
https://www.europarl.europa.eu/RegData/etudes/STUD/2018/603213/EPRS_STU(2018)603213_EN.pdf


36 

На 1933 р. одним із завдань ставились підготовка емігрантської молоді та 

проникнення в Росію задля революції. Головні задачі партії – здійснення 

загальноросійської революції, повалення діючого режиму в СРСР, встановлення 

диктатури на зразок фашистської.  

У 1933 р. також було визначено основні напрямки роботи: 

- «мобілізація активної молоді із зарубіжжя» – малось на увазі створення 

різноманітних відділів фашистської партії – дитячих, жіночих, молодіжних, тощо;  

- «обличчям до Росії» – вивчення всіх аспектів історії та культури СРСР, його 

повсякдення; 

- «хвилі пропаганди до Росії» – переправлення до Росії нелегальної 

пропагандистської антикомуністичної літератури та активно налаштованої молоді [4]. 

Заради якнайскорішого втілення цих завдань було внесені зміни до програми і 

введено новий програмний документ, який би відображав стан внутрішньоросійських 

народних мас. Для цієї цілі створили спеціальний орган – ідеологічну раду. З 1934 р. діяла 

вища партійна школа, завдання якої – підготовка вмотивованої молоді і поповнення рядів 

пропагандистів та агітаторів. 

На третьому з’їзді партії у 1935 р. російські фашисти проголосили своєю метою 

«звільнення Росії від єврейського комунізму за будь-який рахунок». В майбутньому за 

основу державного ладу було взято вільно вибрані ради, які покладались на об’єднання 

всього населення в професійні та виробничі союзи. 

Восени 1936 р. були спроби організувати ряд терактів у СРСР і для цього були 

підготовлені диверсійні групи. Кожна друга була знищена радянськими 

прикордонниками. Одній групі вдалось прорватись і закріпитись за натовпом 

демонстрантів у м. Чита щоб роздавати агітаційні листівки. НКВС дізнався про це із 

явним запізненням, тому група повернулась успішно назад. 

Були затверджені положення, які стосувались партійного привітання, прапору, 

гімну, форми, «табелю про ранги».  Окрім різних дочірніх організацій було створено 

«Фонд антикомуністичної боротьби». Головною задачею цього фонду було збирання 

коштів для здійснення повалення  комуністичного режиму в СРСР. Кошти надходили від 

продажу літератури, а також через реалізацію марок, що було обов’язком кожного члена 

партії. 

К. Родзаєвський із соратниками звертав також увагу на національне питання. Він не 

сприймав «інтернаціоналізм комунізму» і вважав це як «неповагу до росіян і Росії, 

заперечення існування російського народу». Ним було висунуто поняття «російська    
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нація» – тобто все населення, яке проживає на теренах Росії, яке має єдину спільну 

історію та економічні зв’язки.  

Партія мала також свої друковані видання – щоденник «Наш шлях», щомісячники 

«Нація» та «Русь», а також видавала вкладки до газети «Відродження Азії». 

Внаслідок загострення відносини з Анастасієм Вонсяцьким, який очолював 

російську фашистську партію у США, у липні 1937 р. Костянтин Родзаєвський 

перейменував свою партію на Російський фашистський союз (РФС).  

У 1940 р. А. Вонсяцький і К. Родзаєвський заради спільних результатів припинили 

свої суперечки. Кількість людей, що підтримували партію Родзаєвського, становила 

близько 20000 осіб, що свідчить про те, що це був досить потужний осередок 

білоемігрантів, який мав свої представництва у більш ніж 26 країнах світу. 

К. Родзаєвський і його прихильники вітали напад Німеччини на СРСР вважаючи, 

що «звільнення Батьківщини за всяку ціну краще, ніж продовження її полону під ярмом 

євреїв». Однак становище самих фашистів у Маньчжурії після початку німецько-

радянської війни значно погіршилось. Намагаючись уникнути проблем, японська влада 

посилила контроль над діяльністю РФС. Вона навіть заборонила спеціальний номер 

«Нашого шляху» від 25 липня 1941 р., який виправдовував напад Третього Рейху на 

Радянський Союз. Невдовзі на хвилі обурень редакцію газети було перенесено до 

Шанхаю.  

1 липня 1943 р. японська адміністрація без пояснення причин заборонила РФС. 

Організації союзу були закриті у Маньчжурії, окупованій частині Китаю, Японії. 

Щоправда, РФС було перейменовано на Союз національно-трудової Росії. З кінця 1943 р. 

діяльність російської фашистської організації, не отримуючи підтримки японської влади, 

стала згортатися [2]. 

Таким чином, Російська фашистська партія Костянтина Родзаєвського у 30 – на 

початку 40-х рр. ХХ ст. була однією із найбільш масових та організованих фашистських 

організацій. Російські фашисти, маючи чітку програму дій, продумані партійні документи, 

які регламентували діяльність організації, конкретні цілі та задачі, що гарантувало 

підтримку широких мас, аналогічних організацій в багатьох країнах світу. 
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Лобіювання є аспектом процесу формування державної політики в усіх 

демократичних країнах і не є корумпованою за своєю суттю практикою. Загалом, 

лобіювання відбувається, коли групи інтересів звертаються до державних службовців у 

спробі вплинути на рішення органів державної влади. Лобісти можуть захищати 

корпоративні інтереси або піднімати питання, що становлять суспільний інтерес [1, c. 

890].  

Лобіювання може просувати політичні права та покращувати процес прийняття 

державних рішень. Законні практики лобіювання сприяють демократичній участі та 

транслюють експертні знання урядовцям [1, c. 890]. 

Загальноприйнятого визначення лобізму не існує. Наприклад, Франк Р. 

Баумгартнер і Бет Л. Ліч визначають лобіювання як «зусилля вплинути на політичний 

процес», тоді як А. Дж. Ноунес стверджує, що «лобіювання — це зусилля, спрямоване на 

вплив на те, що робить уряд» [2, c. 15]. Також термін «лобіювання» можна розуміти як 

просування конкретних інтересів шляхом спілкування з державним службовцем у рамках 

структурованої та організованої дії, спрямованої на вплив на прийняття публічних рішень  

[2, c. 15]. 

Уперше лобізм був нормативно врегульований у Сполучених Штатах, де він 

регулюється федеральним законом з 1946 року. У багатьох країнах світу діяльність 

лобістів є законною, і вони відіграють важливу роль у виробленні публічної політики [3]. 

Проте не можна стверджувати, що лобіювання регулюється законом у всіх країнах. 

Зарубіжні країни за рівнем регулювання лобістської діяльності можна умовно поділити на 

чотири групи. Перша група країн характеризується наявністю законодавчих положень про 
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